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Kreuzauer Grundschüler lesen Kindern vor

Sechs Schülerinnen der zweiten und vierten Klasse haben Geschichten einstudiert, die sie jetzt kranken Kindern vorlesen – Krankenhäuser, Pflegeeinrichtungen und Heime können ab sofort die kostenlosen Lesestunden buchen

Die Lesekinder wollen zweierlei: Ihr Lesen professionalisieren, weil sie alle einfach Spaß am Lesen haben, und sie wollen kranken, jüngeren oder leseschwachen Kindern vorlesen, um ihrem Üben ein sinnvolles Ziel zu geben.

Martina Klein, Mutter einer Kreuzauer Grundschülerin, hatte die Idee, trug sie der Dürener Verlegerin Dr. Elke Fettweis (DIX Verlag) vor und beide sprachen Schulleiter Hermann-Josef Schlegel (KGS Kreuzau) an. Der Verlag stiftet die Bücher, die Schule stellt die Räumlichkeiten zum Üben zur Verfügung und Martina Klein übt seit Ende 2009 mit ihrer Lesegruppe jeden Montagnachmittag das Vorlesen vor Publikum. „Alle kommen immer pünktlich und gefehlt hat auch noch nie ein Kind!“, freut sich Martina Klein über das Engagement ihrer Lesetruppe. „Ich bin wirklich überrascht, wie schnell das Einstudieren klappte und wie gut die Kinder vorlesen!“, ergänzt Hermann-Josef Schlegel. 

Der erste Auftritt fand jetzt im Katholischen Kindergarten in Kreuzau statt: 40 Minuten szenisches Vorlesen – und die Zuhörer wollten noch mehr!

Die Lesegruppe hat verschiedene Bücher im Repertoire und richtet sich bei der Auswahl nach den Interessen und dem Alter der Zuhörer. Wenn die Lesegruppe wieder geht, lässt sie jeweils einen Band des vorgelesenen Buches als Erinnerung und zum Weiterlesen zurück. 

„Als Martina Klein mir diese Idee vortrug, war ich sofort begeistert, denn hier werden nicht nur unsere Kinder im Lesen und Vortragen gefördert, sie lernen auch soziales Engagement. Das wollen wir als Dürener Buchverlag mit Schwerpunkt Kinderliteratur gern unterstützen“, so Elke Fettweis.

Interessierte Ärzte, Krankenschwestern, Erzieher, … können Termine absprechen, zu denen die Lesekinder in ihre Einrichtung kommen. Ansprechpartner: Martina Klein, Telefon …. & Katholische Grundschule Kreuzau Telefon 02422/7176.

